ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Η παρούσα μελέτη είναι μια συγκριτική έρευνα  μέσων όρων ενός σταθερού δείγματος  18 Ελλήνων  και 12 Γάλλων μαθητών που συμμετείχαν ενεργά στο πρόγραμμα ανταλλαγής και επικοινωνίας μαθητών                              e-twinning με τίτλο "Τραγούδια και φωτογραφίες που διηγούνται ιστορίες". Στόχος μας ήταν να διερευνηθεί η αποτελεσματικότητα του προγράμματος κυρίως από την επαφή που είχαν οι μαθητές καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. Τα παιδιά απάντησαν σε ένα ερωτηματολόγιο ανώνυμα, πριν ξεκινήσει το πρόγραμμα φιλοξενίας των Γάλλων μαθητών στην Ελλάδα και στο ίδιο ερωτηματολόγιο εφόσον είχε τελειώσει και η φιλοξενία των Ελλήνων μαθητών στη Γαλλία. Συγκεκριμένα εδώ φαίνεται ότι τα παιδιά δηλώνουν ότι επωφελήθηκαν από το πρόγραμμα στο σύνολό του. Το ίδιο ποσοστό βρέθηκε και στην παράμετρο συνολικό όφελος (77,7%).
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Παρατηρήθηκε ότι αναπτύχθηκαν οι κοινωνικές τους δεξιότητες με αξιοσημείωτη άνοδο της ικανότητας του να «μοιράζομαι» προβληματισμούς και αγωνίες της ηλικίας με παιδιά από άλλη χώρα. Στην αρχή του προγράμματος κάτι τέτοιο δεν ήταν αναμενόμενο από τα παιδιά (3,7%). Στη συνέχεια όμως το ποσοστό του μοιράσματος ανέβηκε στο 55,5% γεγονός που αποτελεί επιτυχία ως προς την εξωτερίκευση των ελληνόπουλων.
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Ένα άλλο αξιοσημείωτο εύρημα είναι η σταθερότητα στο ποσοστό της μεταβλητής «αντίληψη της ευρωπαϊκής ταυτότητας». Εκεί δεν υπήρξε καμία μετακίνηση . Χρειάζονται περισσότερες και βαθύτερες επαφές  έτσι ώστε ο Έλληνας έφηβος να κατανοήσει τον εαυτό του ως μέλος μιας μεγαλύτερης  ομάδας  όπως είναι η Ευρωπαϊκή κοινότητα στην κοινωνική της διάσταση.
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Η επικοινωνία και η γνωριμία με την κουλτούρα του «άλλου» και η καθημερινή χρήση μιας ξένης γλώσσας, έφερε επίσης ένα αξιόλογο αποτέλεσμα. Η πρώτη επαφή με τα παιδιά μιας άλλης χώρας είχε φέρει τα ελληνόπουλα σε μια στάση άμυνας κατά το 55,5% του ελληνικού δείγματος. Όμως στην έρευνα μετά την συμμετοχή στο πρόγραμμα φάνηκε ότι η αντίληψη πως οι άλλοι είναι διαφορετικοί από εμάς, άρχισε να αμβλύνεται (44,4%).
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Τέλος, να σημειωθεί ότι η αρχική προσδοκία του να μάθουν τα παιδιά να χρησιμοποιούν νέες τεχνολογίες στην επαφή τους με συνομηλίκους τους εξωτερικού, δεν φάνηκε να ευοδώθηκε. Το δείγμα δήλωσε στην μετά έρευνα ότι δεν τους φάνηκε καθόλου χρήσιμο το πρόγραμμα στην  χρήση νέων τεχνολογιών. Τούτο θα πρέπει να μας προβληματίσει ως προς το πρακτικό κομμάτι εκτέλεσης του προγράμματος αυτού. Επίσης να καταγραφεί ότι υπήρξαν και αρκετές δυσκολίες στην ηλεκτρονική επικοινωνία μεταξύ των παιδιών από χώρα σε χώρα καθ’ όλη τη διάρκεια του προγράμματος. 
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	Κλείνοντας να αναφερθεί ότι περί το 90% του ελληνικού δείγματος δηλώνει ότι θα ήθελε να λάβει και πάλι μέρος σε παρόμοια προγράμματα λόγω της σπουδαιότητας της εμπειρίας.


